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ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 
Ata da 13ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do Ano de 2022, da 17ª 

Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. Vice
Presidente - Manuel Freitas Sousa. 1ª Secretária - Monica Maria Fernandes Freitas. 2° 
Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 06 (seis) dias do mês de maio do ano de 2022, às 
19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se 13ª Sessão Ordinária do presente período 
Legislativo, sob a presidência da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva e 
secretariada pela vereadora Monica Maria Fernandes Freitas, 1ª Secretária. A presidente abriu 
os trabalhos verificando a existência de quórum legal e solicitou a leitura da Ata da Sessão 
anterior, que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. 
Logo após deu-se início ao Expediente que contou com a leitura das seguintes matérias: 
Projeto de Lei nº 018/2022 de autoria da vereadora Gilmária Alves Vieira de Abreu, que 
denomina a rua constante no Anexo I, de Itamar de Freitas. Projeto de Lei nº 019/2022 de 
autoria da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, que denomina as ruas constantes 
no Anexo I, de José Isac, Raimundo Nel, Luis Moreira e Clóves Barbosa. Projeto de Lei nº 
020/2022 de autoria do vereador Mareio Ralfe Alves Bezerra, que denomina a rua constante 
no Anexo I, de Wesley Sousa. Projeto de Lei nº 021/2022 de autoria do vereador José Aurino 
Cardozo Gomes, que denomina as ruas constantes no Anexo I, de Manuel Cordola e Joaquim 
Gomes. Projeto de Lei nº 022/2022 de autoria do vereador José Maurício Barreto de Castro, 
que denomina a rua constante no Anexo I, de Zezé Simão e Lauro Torres. Projeto de Emenda 
ao Regimento Interno, de autoria da vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, que 
Modifica a Seção VI do Capítulo IV do Regimento Interno da Câmara Municipal de Apuiarés, 
que trata da Procuradoria Especial da Mulher, que passa a ter nova redação: Requerimento Nº 
031/2022 de autoria do Vereador José Arimatéia. Requerimento Nº 032/2022 de autoria do 
Vereador José Aurino. Encaminhados para discussão e votação na Ordem do Dia. Em seguida 
a presidente facultou a palavra e a vereadora Monica cumprimenta todos e lê uma mensagem 
em homenagem ao dia das mães. O vereador Charlys cumprimenta todos e traz um tema 
falando que o governo do Estado fez uma entrega de mais de 50 viaturas e diz que nosso 
município passa por uma onda de violência muito grande e que possamos juntar esforços para 
conseguirmos algo em relação a segurança público para o nosso município. Fala também que 
foi aprovado dois pisos salariais para os agentes de saúde e os profissionais da enfermagem e 
diz que a valorização dessas categorias é extremamente importantes. Ainda com a palavra 
deseja um feliz dia das mães. A presidente reforça as palavras do vereador Charlys em relação 
ao piso salarial e da sua importância. E em relação a questão da segurança a mesma diz que 
infelizmente os governos não tem visão de dar aos municípios pequenos terem uma estrutura 
e diz que os maiores são mais beneficiados. A vereadora Gilmária usa a palavra cumprimenta 
todos e inicia sua fala parabenizando a todas as mães nessa data. Fala também sobre o assunto 
do piso salarial e parabeniza a categoria dos agentes de saúde e a categoria da enfermagem 
pois já era uma luta de bastante tempo. O vereador José Aurino cumprimenta todos e fala 
também sobre a questão dos municípios pequenos no qual são hoje desassistidos e o pior é 
que os municípios vão crescendo desordenadamente e é preciso que as autoridades 
reconheçam. Em seguida fala também a questão da segurança e outro assunto que é debatido 
muito até na Câmara Federal é a questão da ENEL com esses aumentos abusivos que impacta 
diretamente na vida dos cidadãos. Também parabeniza as classes de enfermagem e os agentes 
de saúde, fala sobre a isenção de contenção na conta da agua. Em seguida saúda todas as mães 
do nosso município especialmente sua mãe, esposa e filha. Ainda com a palavra convida 
todos para o ciclo Sesc que acontecerá dia 15 de maio. A presidente fala em relação a ENEL e 
diz que o deputado Renato Rozeno juntamente com Assembleia tem uma proposta para 
reestatizar a companhia de energia. O vereador Mareio Ralfe usa a palavra cumprimenta todos 
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e também deixa sua mensagem em homenagem a todas as mães Apuiareenses. Parabeniza 
também as categorias que alcançaram esse piso que é muito importante e que o município 
consiga também a cumprir isso. Fala também sobre essa questão da ENEL que na verdade são 
dados esses aumentos autorizado pela ANEL e o Governo Federal e diz que é um situação 
muito complicada. E em relação ao debate sobre a segurança pública diz que é uma coisa que 
deve ser estudada e debatida porque é mais do que necessário. O vereador Arimateia 
cumprimenta todos e convida todo público desportistas do nosso município e os colegas 
vereadores, que amanhã estará representando no campeonato cearense cinquentão, a partir das 
16:00hs no estádio João Forte para essa primeira partida contra a equipe de Sobral e desde já 
agradece ao secretário de esporte e ao Mailson que tem dado todo apoio e manutenção e ao 
chefe de gabinete João Paulo. Em seguida parabeniza as categorias da enfermagem e ACS 
pela conquista. Ainda com a palavra deseja um feliz dia das mães do nosso município. O 
vereador Manuel Freitas usa a palavra cumprimenta todos e deixa sua homenagem a todas as 
mães não só do nosso município mais do mundo inteiro. O vereador Jose Mauricio 
cumprimenta todos e também deixa sua homenagem a todas as mães em especial a sua mãe e 
sua esposa que são um ser maravilhoso e importante na vida de seus filhos. Também 
parabeniza essas classes que foram comtempladas, que foi uma conquista justa e mais que 
merecida. Fala também sobre a questão das cobranças abusivas da ENEL que afeta toda o 
nosso povo cearense. Ainda com a palavra diz que foi procurado por alguns motoristas dos 
transportes escolares e pede que seja feito algum paliativo nos ônibus. Cita a questão de 
ônibus que nesse período de inverno o vidro fica embaçado e alguns dos transportes estão sem 
os limpadores são coisas simples que podem ser resolvidas. Em seguida a presidente se junta 
aos colegas vereadores e parabeniza a todas as mães principalmente as mães do nosso 
município. E só a título de informação sobre a questão do balcão que foi dado início 
priorizando os títulos por conta do curto prazo de tempo que estava e fala a quantidade que 
foram feitos, ainda não sabe o levantamento dos outros serviços. Constou a seguinte pauta na 
Ordem do Dia em primeira discussão e votação: Requerimento Nº 029/2022 de autoria da 
Vereadora Teresa Cristina, solicitando a instalação do Museu e da Biblioteca Pública 
Municipal no antigo prédio da prefeitura e onde funcionou até o ano de 2020 a Secretaria de 
Educação. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 031/2022 de autoria do 
Vereador José Arimatéia, solicitando a limpeza da rua Carlos Jaime Pinto. O mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Requerimento Nº 032/2022 de autoria do Vereador José Aurino, 
solicitando a construção de uma lombada do tipo quebra mola na Av. Gomes da Silva ao lado 
da imagem de São Sebastião. O mesmo foi aprovado por unanimidade. Constou ainda em 2ª 
discussão e votação as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 007 /2022 de autoria do vereador 
Manuel Freitas, que denomina as ruas constantes no Anexo 1, de Rua César Pretinho e Rua 
Zezim Peixoto, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº O 13/2022 de 
autoria do vereador José Maurício Barreto de Castro, que denomina as ruas constantes no 
Anexo 1, de Rua Raimundo Barreto Alves e Rua Raimundo Gerôncio Teixeira, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 014/2022 de autoria do vereador Charlys 
Gomes, que denomina a rua constante no Anexo 1, de Rua José Valderi Gomes, o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 015/2022 de autoria da vereadora Gilmária 
Alves, que denomina a Travessa constante no Anexo 1, de Travessa Pedro Caxiado, o mesmo 
foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 017/2022 de autoria do vereador José 
Maurício que concede título de cidadão apuiarense ao ex-governador Camilo Santana, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 007 /2022 de autoria da Chefe do 
Poder Executivo, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 2023, o 
mesmo foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada mais a tratar a Presidência 
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declarou encerrada a Sessão e a 1ª Secretária, Monica Maria Fernandes Freitas, mandou lavrar 
a presente Ata que lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes à Sessão. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 06 (seis) dias do mês de maio do ano 
de 2022. 

Vereadores: Assinaturas: 

Charlys Soares Gomes 

Gilmária Alves Vieira de Abreu 

José Aurino Cardozo Gomes 

José Arimatéia Rodrigues Lessa 

José Mauricio Barreto de Castro 

Manuel Freitas Sousa 

Monica Maria Fernandes Freitas 

Márcio Ralfe Alves Bezerra 

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva 
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